Universita degli Studi di Udine Anno Accademico 2008,/2009

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema A
Compitino del 18 febbraio 2009

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori. Le risposte vanno giustificate.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

a) lim (r +5)(22% — 32)(z — 423) h) lim 22% + cosx — 1
x—~+00 2 — 326 — 624 z—0 Tsenx
b) lim 2cos3xr —senx ) lim 4 — 325 — 222

T——+00 3 22 xT— —00 2 — 7(135 -+ 3.’132
(1+2)
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2T _ 9 3 _ 2.2z
c) lim (\/3302—6“4'34—6290—\/em+1+625”—x> j)  lim rore

T+ 00 z—+oo 3% — e 45
d) lim (e*=1 —1)2 — (3 —z)sen?(z — 1) K lim log(x + €%7)
a—1 (x4 1)(z+2)(x?2 -2z +1) z—+o00 2log(222 + 1) — z
(n+ 1) —n!

. — e .
) mﬂrfoo(\/x zlog(3z +2) — v/z? —zlog(z + 1)> D T 200 = 1)

. V23 4+ 422 log(l — 2x) . e* 2 —4cos(2 — )
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5 3 2 _ 5 3 2 \/
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Risolvere le disequazioni seguenti:
(a) 8x n 1
a
z+1 (z4+1)(2zx-1)

(¢) Va2 4+ 10z —2 > 2z + 1.

n
2—k
Dimostrare per induzione che Z T 2%
k=1
Poniamo X = {(2n + 1)/(n? +1) : n € Z,n > 0}. Dimostrare che supX = 3/2 e
inf X = 0. Sono anche massimo e minimo?

>0, (b) min{l —2z,z} —|z+2| >z,

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.
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Analisi Matematica, tema B
Compitino del 18 febbraio 2009

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori. Le risposte vanno giustificate.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
3z 4

. 5 3 2 _ 5 3 2 o e —eTow
a) tim (V527 +40% 4207 — 2207 + 209 402 h) lim T

. V3z3 4+ x?log(2x + 1) . . (32?2 —22)(1 — 2t — 22?)
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z—0 (e* —1)senx z—00 2 — 225 + 3a°

. .. cos(2—x)—der 2
0ty (VAR - VAT o R

4sen(3zx) + cosx log(2x + €3%)

d) lim 5 k) lim
r—+00 1\ 2= x——+oo ] 3 1) —
<1 N _) og(x3+1)—x
x
1+ 2log(l —z) — v4e* + 1 32 -1
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1— rx—1\2 2 -1 _ 7 2
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Risolvere le disequazioni seguenti:
(a) 8z n 1
a
l—2z (1—-2)2x+1)

(c) Va2 —10z —2>1—2z.

n

<0, (b) min{3—-2z,z—-1}—|z+1]>z—1,

3 -2k n
Di t induzi h = —.

imostrare per induzione che ; o ™
Poniamo X = {(2n + 1)/(n? +1) : n € Z,n > 0}. Dimostrare che supX = 3/2 e
inf X = 0. Sono anche massimo e minimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



Universita degli Studi di Udine Anno Accademico 2008,/2009

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema C
Compitino del 18 febbraio 2009

Cognome e Nome:

Matricola: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori. Le risposte vanno giustificate.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

a) lim V223 4+ 422 log(x 4+ 1)

z—0 (1 — 6_2x) sen(2x)

2 cos(2 — x) — e 2
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. 2 _ 2 ]
) i (Vo ) - VARG T) 1)l S

222 + cosx — 1

.
200 xlog(l — x)

1+ log(1l — — 43
m) lim \/ + log( x) er +
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g) mli}riloo(\/7x5 + 323 + 222 — 3325 + 223 + .112) n) xEer 2::2: — 6; — f_ 3

e) lim (\/4$2 — eT+2 4 o2z _ \/ex—i—l 4+ e2 _ :13) 1)

r— 400

) lim (1 —e* 12+ (22 + 1) sen?(z — 1)
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Risolvere le disequazioni seguenti:

(@8§:53 (1_25@_x)zg (b) min{l — 2,2z — 1} — [3— 2| > 1 — =z,

(c) Va2 +12x+9 > 2z + 3.

n

4 — 3k
Dimostrare per induzione che ,; TR 4%

Poniamo X = {(2n + 1)/(n? +1) : n € Z,n > 0}. Dimostrare che sup X = 3/2 e
inf X = 0. Sono anche massimo e minimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.
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Compitino del 18 febbraio 2009

Cognome e Nome:

Matricola: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori. Le risposte vanno giustificate.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
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| |
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I S
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Risolvere le disequazioni seguenti:
8(z+1) 1

> {7 — T
(a) 0 (x+2)(2:1:—|—1)_0’ (b) min{7 —2z,x —3} — |z — 1| >z — 3,

(¢) Va2 +8x —11 > 2x — 1.

"5 — 4k n
Di t induzi h = —.
imostrare per induzione che kz::l o En
Poniamo X = {(2n + 1)/(n? +1) : n € Z,n > 0}. Dimostrare che sup X = 3/2 e
inf X = 0. Sono anche massimo e minimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



